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EXT  RAIT du Registre au  x Délibérations du CONSEIL COMMUNAL DE SCHAERBEEK

Séance du 28 mars 2018

Objet n° 11 de l'ordre du jour

PRÉSENTS: M. Bernard Clerfayt, Bourgmestre-Président; MM. Vincent Vanhalewyn, Bernard Guillaume, 
Denis Grimberghs, Échevins; M. Frederic Nimal, Echevin f.f.; MM. Etienne Noel, Saït Köse, Sadik Köksal, 
Michel De Herde, Mohamed El Arnouki, Mme Adelheid Byttebier, Échevins; M. Georges Verzin, Mme Cécile 
CJ. Jodogne, M. Ibrahim Dönmez, Mme Mahinur Ozdemir, MM. Abobakre Bouhjar, Yvan de Beauffort, Mme 
Angelina Chan, MM. Mohamed Echouel, Hasan Koyuncu, Mmes Döne Sönmez, Sophie Querton, Debora 
Lorenzino, MM. Axel Bernard, Seydi Sag, Mmes Lorraine de Fierlant, Joëlle van Zuylen, M. Quentin van den 
Hove, Mmes Barbara Trachte, Asma Mettioui, M. Thomas Eraly, Mmes Bernadette Vriamont, Fatiha El 
Khattabi, Conseillers communaux; M. Youssef Abslimou Ouadrassi, Conseiller Communal; M. Arnaud 
Verstraete, Conseiller communal; M. Taoufik Ben Addi, Conseiller Communal; M. David Neuprez, Secrétaire
Communal.

ABSENTS: MM. Jean-Pierre Van Gorp, Emin Ozkara, Halis Kökten, Mmes Derya Alic, Filiz Güles, M. Mohamed
Reghif, Mme Jamila Sanhayi, MM. Burim Demiri, Abdallah Kanfaoui, Ahmed El Maslouhi, Abdelkrim Ayad, 
Conseillers communaux.

ABSENTS AU MOMENT DU VOTE: M. Saït Köse, Échevin.

#Objet : Prime communale aux initiatives citoyennes visant à démarrer une initiative de
développement durable- Modification du règlement. #

LE CONSEIL COMMUNAL
Approuvé à l'unanimité. Un membre n'a pas voté

LE CONSEIL COMMUNAL
Vu les articles 117 et 119 de la nouvelle loi communale;
Considérant qu'une prime communaleaux intiatives citoyennes visant à démarrer un projet local de 
développement durable a pour objectif d'encourager les Schaerbeekois à contribuer de manière active à 
l'évolution de la société et plus modestement à l'évolution de leur quartier et de leur commune;
Considérant qu'un montant de 15.000 € est inscrit à l'article 930/332-02/-/23 du budget ordinaire 2018 au
titre de “ Subsides aux organismes au service des ménages”;
Qu'il y a lieu de destiner annuellement ce montant à l'octroi d'une prime communale aux intiatives 
citoyennes visant à démarrer un projet local de développement durable;
Considérant qu’il y a lieu de mettre le règlement relatif à cette primeen conformité avec le nouveau 
règlement général relatif à l’octroi, l’emploi et le contrôle des subventions communales, adopté par le 
Collège communal le 6 février 2018;
Vu le rapport du Collège des Bourgmestre et Echevins en date du 13 mars 2018;
Considérant qu'il y a lieu de faire droit aux conclusions de ce rapport;
DECIDE:
D’adopter le texte suivant, portant
Règlement relatif à l'octroi d'une prime communale aux initiatives citoyennes     visant à démarrer un projet 
de développement durable.
Article 1 : Champ d’application
Une prime communale peut être octroyée à toute association de personnes physiques ou morales en vue 
de contribuer au démarrage d’une initiative émergeante et originale qui s’inscrit dans le cadre du 
développement durable visant à améliorer la qualité de vie des Schaerbeekois. Cette prime ne peut être 
octroyée qu’une seule fois, pour lancer un nouveau projet. Le montant de ce soutien communal ne 
dépassera pas 3000€.
Article 2 : Bénéficiaires
L’appel est ouvert aux acteurs locaux suivants :
- Associations de fait (tout groupe de deux ou plusieurs personnes qui s’associent pour poursuivre une but
d’intérêt général).
- Associations sans but lucratif (ASBL).
Article 3 : Conditions d’octroi

• Le projet sera présenté par écrit au Collège des Bourgmestre et Échevins et devra comprendre au 
minimum les éléments suivants :
◦ Identité(s) du ou des porteur(s) de projet et numéro de compte sur lequel le soutien financier 

pourra être versé ;
◦ Présentation succincte de l’idée émergeante ;
◦ Description détaillée du budget envisagé avec, le cas échéant, les devis y relatifs ;



◦ Objectifs poursuivis, constats et arguments établissant qu’il s’agit d’un projet de 
développement durable (équilibre entre les objectifs environnementaux, économiques et 
sociaux) visant à améliorer la qualité de vie des Schaerbeekois.

• Le projet devra être original, innovant et collectif. Le caractère pérenne des projets au-delà de la 
période de soutien constitue un atout.

• Les demandeurs s’engagent à prendre les dispositions réglementaires et les assurances 
nécessaires à la réalisation de leur projet et/ou activités qui s’exerceront sous leur entière 
responsabilité.

Article 4 : Procédure administrative
1°) Les demandes de primes communales aux initiatives citoyennes devront être adressées au Collège 
des Bourgmestre et Échevins de la commune de Schaerbeek sur base du formulaire spécifique, dûment 
complété et signé par les porteurs du projet.
2°) Les demandes de primes pourront être introduites tout au long de l’année.
3°) Le dossier de demande de prime sera soumis à l’approbation du Collège des Bourgmestre et Échevins 
qui au vu de ce dossier décidera d’une part si le projet en question peut bénéficier de la prime et d’autre 
part du montant qui pourra être octroyé à ce projet. Sa décision sera notifiée au demandeur. Elle sera 
définitive et sans appel.
Article 5 : Dépenses éligibles
Toutes les dépenses d’investissements et de fonctionnement directement liées au projet sont éligibles, à 
l’exclusion des dépenses de personnel de la structure (ex : le porteur ne peut pas être rémunéré) et des 
frais de gestion inhérents à la structure du porteur de projet (ex : frais bancaires).
Les dépenses recevables seront datées au plus tard du mois de juin de l’année civile suivant celle de 
l’octroi du subside.
Article 6 : Modalités de paiement et de contrôle
La prime sera liquidée directement sur le numéro de compte repris dans la demande.
La prime est liquidée à 90% dès la décision d’octroi par le Collège des Bourgmestre et Échevins.
La seconde partie du subside (10%) sera liquidée après la remise du rapport d’activité du projet, du 
rapport financier et de toutes les pièces justificatives du projet (factures, tickets de caisse, versements,
…). A défaut, les bénéficiaires de la prime sont tenus de restituer le montant versé.
Article 7 : Non-exécution du projet
En cas de non-exécution totale ou partielle du projet, les montants non dépensés ou relatifs à des 
dépenses non acceptées, seront réclamés aux porteurs du projet.
Article 8 : Contestations
Le Collège des Bourgmestre et Échevins est chargé de résoudre, dans le respect du principe d’égalité, de 
non-discrimination et des dispositions légales et réglementaires en vigueur, toute contestation qui 
pourrait survenir de l’application du présent règlement.
Article 9: Applicabilité
L’application du présent règlement est subordonnée à l’approbation, par l’Autorité de tutelle, du crédit 
inscrit à cet effet au budget communal annuel, et à son non-épuisement.

Délibéré, en séance publique, à Schaerbeek, le 28 mars 2018.
Par le Conseil:

David Neuprez

Secrétaire Communal

Bernard Clerfayt

Bourgmestre-Président
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UITTREKSEL uit het Notulenboek van de GEMEENTERAAD van   SCHAARBEEK

Vergadering van 28 maart 2018

Voorwerp nr 11 van de agenda

AANWEZIG: H. Bernard Clerfayt, Burgemeester-Voorzitter; HH. Vincent Vanhalewyn, Bernard Guillaume, 
Denis Grimberghs, Schepenen; H. Frederic Nimal, Schepen wnd.; HH. Etienne Noel, Saït Köse, Sadik 
Köksal, Michel De Herde, Mohamed El Arnouki, Mevr. Adelheid Byttebier, Schepenen; H. Georges Verzin, 
Mevr. Cécile CJ. Jodogne, H. Ibrahim Dönmez, Mevr. Mahinur Ozdemir, HH. Abobakre Bouhjar, Yvan de 
Beauffort, Mevr. Angelina Chan, HH. Mohamed Echouel, Hasan Koyuncu, Mevr. Döne Sönmez, Sophie 
Querton, Debora Lorenzino, HH. Axel Bernard, Seydi Sag, Mevr. Lorraine de Fierlant, Joëlle van Zuylen, H. 
Quentin van den Hove, Mevr. Barbara Trachte, Asma Mettioui, H. Thomas Eraly, Mevr. Bernadette 
Vriamont, Fatiha El Khattabi, Gemeenteraadsleden; H. Youssef Abslimou Ouadrassi, Gemeenteraadslid; H. 
Arnaud Verstraete, Gemeenteraadslid; H. Taoufik Ben Addi, Gemeenteraadslid; H. David Neuprez, 
Gemeentesecretaris.

AFWEZIG: HH. Jean-Pierre Van Gorp, Emin Ozkara, Halis Kökten, Mevr. Derya Alic, Filiz Güles, H. Mohamed 
Reghif, Mevr. Jamila Sanhayi, HH. Burim Demiri, Abdallah Kanfaoui, Ahmed El Maslouhi, Abdelkrim Ayad, 
Gemeenteraadsleden.

AFWEZIG TIJDENS DE STEMMING: H. Saït Köse, Schepen.

#Objet : Gemeentelijke premie voor burgerinitiativen om een lokaal en duurzaam
ontwikkelingsproject te starten.- Reglementswijziging. #

DE GEMEENTERAAD
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen. Een lid heeft niet gestemd

DE GEMEENTERAAD
Gelet op de artikelen 117 en 119 van de nieuwe gemeentewet;
Overwegende dat een gemeentelijke premie voor burgerinitiatieven om een lokaal en duurzaam 
ontwikkelingsproject te starten is bedoeld, met weinig kosten, om de inwoners te stimuleren om actief tot 
de evolutie van de maatschappij bij te dragen en bescheidener tot de evolutie van hun wijk en hun 
gemeente;
Overwegende dat een bedrag van 15.000€ ingeschreven is op het artikel 930/332-02/-/23 van de gewone 
begroting van 2018 “ Subsidies aan instellingen ten dienste van gezinnen ”;
Dat jaarlijks dit bedrag bestemd wordt voor gemeentelijke premie voor burgerinitiatieven om een lokaal 
en duurzaam ontwikkelingsproject te starten;
Overwegende dat het noodzakelijk is om de reglement voor deze premie in overeenstemming te brengen 
met de nieuwe algemene verordening inzake de toekenning, de tewerkstelling en de controle van de 
gemeentelijke subsidies, aangenomen door het College van Burgemeester en Schepenen van 6 februari 
2018;
Gelet op het verslag van het College van Burgemeester en Schepenen van 13 maart 2018;
Overwegende dat het past recht te laten gelden aan dit verslag;
BESLUIT:
De volgende tekst goed te keuren, geldende
Reglement voor gemeentelijke     premie voor burgerinitiatieven om een lokale en duurzaanm 
ontwikkelingsproject te starten.
Artikel 1: Toepassingsgebied
Een gemeentelijke premie kan worden toegekend aan elke vereniging van natuurlijke of rechtspersonen 
als bijdrage aan de opstart van een nieuw en origineel initiatief in het kader van duurzame ontwikkeling, 
bedoeld om de levenskwaliteit van de Schaarbekenaren te verbeteren. Deze premie kan slechts eenmaal 
worden toegekend, om een nieuw project op te starten. Het bedrag van de gemeentelijke steun zal 
maximaal 3000 € bedragen.
Artikel 2: Begunstigden
Deze premie kan worden toegekend aan de volgende lokale actoren:
- Feitelijke verenigingen (elke groep van twee of meer personen die zich verenigen voor een doel van 
algemeen belang).
- Verenigingen zonder winstoogmerk (vzw).
Artikel 3: Toekenningsvoorwaarden

• Het project zal schriftelijk aan het College van Burgemeester en Schepenen worden voorgelegd en
moet minstens de volgende elementen bevatten:
◦ Identiteit van de projectverantwoordelijken en het rekeningnummer waarop de financiële 

steun kan worden gestort;



◦ Beknopte voorstelling van het nieuwe idee;
◦ Gedetailleerde beschrijving van het beoogde budget en, desgevallend, de daarmee verband 

houdende bestekken;
◦ Nagestreefde doelen, vaststellingen en argumenten die aantonen dat het om een project rond

duurzame ontwikkeling gaat (evenwicht tussen de milieu-, economische en sociale 
doelstellingen) om de levenskwaliteit van de Schaarbekenaren te verbeteren.

• Het project moet origineel, vernieuwend en collectief zijn. De duurzaamheid van projecten na de 
ondersteuningsperiode is een troef.

• De aanvragers verbinden zich ertoe om de reglementaire bepalingen na te leven en de nodige 
verzekeringen af te sluiten voor hun project en/of activiteiten die op hun volledige 
verantwoordelijkheid zullen plaatsvinden.

Artikel 4: Administratieve procedure
1°) Aanvragen voor een gemeentelijke premie voor burgerinitiatieven moeten aan het College van 
Burgemeester en Schepenen van de gemeente Schaarbeek worden gericht, aan de hand van het daartoe 
voorziene formulier, behoorlijk ingevuld en ondertekend door de projectverantwoordelijken.
2°) Premieaanvragen kunnen heel het jaar door worden ingediend.
3°) Het dossier voor de premieaanvraag zal ter goedkeuring worden voorgelegd aan het College van 
Burgemeester en Schepenen dat op basis van dit dossier enerzijds zal beslissen of het project in kwestie 
in aanmerking komt voor de premie en anderzijds zal beslissen over het bedrag dat aan dit project kan 
worden toegekend. De beslissing zal aan de aanvrager worden meegedeeld. Ze zal definitief en 
onherroepelijk zijn.
Artikel 5: In aanmerking komende uitgaven
Alle investerings- en werkingskosten die rechtstreeks verband houden met het project, komen in 
aanmerking, met uitsluiting van de kosten in verband met het personeel van de structuur (bv.: de 
verantwoordelijke kan niet worden vergoed) en de beheerskosten die inherent zijn aan de structuur van 
de projectverantwoordelijke (bv.: bankkosten).
De ontvankelijke uitgaven moeten uiterlijk in juni van het jaar volgend op de toekenning van de premie 
gedateerd zijn.
Artikel 6: Betalings- en controlemodaliteiten
De premie zal rechtstreeks op het in de aanvraag vermelde rekeningnummer worden gestort.
Na de toekenningsbeslissing van het College van Burgemeester en Schepenen zal 90% van de premie 
worden betaald.
Het tweede deel van de premie (10%) zal worden betaald na indiening van het activiteitenverslag over 
het project, het financieel verslag en alle bewijsstukken voor het project (facturen, kassatickets, 
stortingen,…). Bij gebreke hieraan zullen de begunstigden van de premie het gestorte bedrag moeten 
terugbetalen.
Artikel 7: Niet-uitvoering van het project
In geval van de volledige of gedeeltelijke niet-uitvoering van het project, zullen de niet-uitgegeven 
bedragen of de bedragen in verband met niet-aanvaarde uitgaven worden teruggevorderd van de 
projectverantwoordelijken.
Artikel 8: Geschillen
Het College van Burgemeester en Schepenen is bevoegd om, in overeenstemming met het 
gelijkheidsbeginsel, het non-discriminatiebeginsel en de geldende wettelijke en regelgevende bepalingen,
elk geschil te beslechten dat kan optreden bij de toepassing van het onderhavige reglement.
Artikel 9: Toepasselijkheid
De toepassing van het onderhavige reglement is onderworpen aan de goedkeuring door de 
toezichthoudende overheid van het krediet dat te dien einde wordt ingeschreven in de jaarlijkse 
gemeentebegroting, en aan de beschikbare begrotingskredieten.

Beraadslaagd, in openbare vergadering, te Schaarbeek, op 28 maart 2018.
Namens de raad :

David Neuprez

Gemeentesecretaris

Bernard Clerfayt

Burgemeester-Voorzitter


